

# La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457 - Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 759

Madrid, 22 de junio de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



**Noticias oficiales. — Una operación importante en la zona de Larache. — Las conversaciones de París. — Operaciones en la zona francesa. — Nota oficiosa.**

Se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

La reocupación sin resistencia de Tefer por las fuerzas del general Souza, y la marcha por la costa de Gomara del coronel Capaz, recogiendo dos cañones más y buen número de fusiles, unidas al próximo relevo de las fuerzas francesas en Targuist, que nos dará el dominio de la ruta que une las dos zonas de nuestro Protectorado, permiten augurar un pronto y feliz resultado a la campaña de consolidación que de modo tan acertado viene dirigiendo el general Sanjurjo.

El Gobierno ha creído interpretar el deseo del país comunicando al general en jefe la atención con que es seguida su brillante actuación y la del Ejército, expidiéndole el siguiente telegrama:

«Presidente Consejo ministros a general en jefe.—Tetuán.

Gobierno sigue con el mayor interés plan de operaciones que vuecencia desarrolla con un acierto y éxito que supera todas las previsiones. Creo, como vuecencia, que la ocupación de Tefer y la marcha por la costa del bravo e inteligente comandante Capaz son de extraordinaria importancia.

Me felicito del rápido resultado gestión que le permitirá inmediata ocupación Targuist, de importancia material y moral para la conservación de nuestro prestigio en Beniurriaguel.

Ruego vuecencia que haga constar en orden general que el Rey, el Gobierno y el país siguen con la mayor atención este período de operaciones, y que no prodigo las felicitaciones por no entorpecer otras comunicaciones; pero no dejemos de seguir con gran interés la consolidación de una obra en que España funda todas sus esperanzas de tranquilidad y prosperidad.»

También se ha facilitado ayer la siguiente nota oficiosa:

«Procedente de Larache, y acompañado del general Goded, llegó a Tetuán el alto comisario.

Sin más novedad en el resto de la zona de Protectorado.»

**LARACHE 21.**—Se ha verificado una importante operación en esta zona, que fué presenciada por el general Sanjurjo, cuyo objetivo era la ocupación de la antigua posición de Teffer, que domina el camino de Larache a Xauen.

Se organizaron tres columnas de derecha, izquierda y vanguardia, mandadas por el general Souza, que llevó el mando de la operación, que fué presenciada por el general Sanjurjo.

La columna de la vanguardia la formaban fuerzas indígenas de las mehalas, jarcas amigas e idalas, mandadas por el teniente coronel don José Asensio, jefe de las Intervenciones militares del sector de Larache.

La columna de la derecha estaba formada por los batallones de Cazadores de Africa, número 11, Regulares, escuadrones de Caballería de Taxisir, Ingenieros y otras unidades complementarias, mandadas por el coronel de Caballería señor García Bolox.

La columna de la izquierda, mandada por el coronel Castelló, la formaban el batallón de Cazadores de Africa número 10, Regulares y fuerzas de Caballería.

La masa de Artillería, compuesta de varias baterías, que operaron en cooperación con las piezas de las posiciones de la línea avanzada, la mandaba el coronel Leguina.

Las tropas francesas, organizadas

en el sector de Zeituna, apoyaron el avance de las fuerzas españolas.

La tarde anterior, a las cinco, habla llegado a Larache el alto comisario, general Sanjurjo, con el comandante general Souza, teniente coronel francés de las fuerzas de enlace, Priaux, y los ayudantes de los dos primeros.

El general Souza se trasladó seguidamente, con su cuartel general, al campamento enclavado en la primera línea, en donde pernoctaron.

Al amanecer salió el general Sanjurjo con su cuartel general y el teniente coronel Priaux, para presenciar el curso de la operación, que se hizo combinadamente por fuerzas españolas y francesas.

Para preparar el avance, ayer practicaron las fuerzas francesas reconocimientos sobre la orilla derecha del Lucus, no encontrando resistencia alguna en el territorio recorrido.

Los jefes de las columnas españolas habían recibido confidencias de que muchos elementos de las cabilas próximas deseaban someterse a los españoles.

Durante el día de ayer las fuerzas indígenas de la columna de vanguardia ocuparon puntos estratégicos para facilitar el avance de hoy, a vanguardia de la parte sometida.

No hubo resistencia. Las escuadras francoespañolas de Aviación reanizaron ayer un extenso reconocimiento por los valles que bordea el Lucus, bombardeando varios aduares.

Cuando esta mañana iniciaron el avance las tres columnas españolas con simulacros de las dos columnas francesas, el enemigo no presentó resistencia y los poblados recibían con banderas blancas y sometiendo a las tropas españolas, que sin novedad llegaron a la antigua posición española de Teffer, que domina el camino de Larache a Xauen, que se cree es el objetivo de la actual operación.

Aunque se desconocen los detalles de la operación, su solo resultado ha causado gran júbilo en la colonia española y en la indígena, que desde hace algún tiempo se esta mostrando francamente partidaria de España.

**En la zona francesa.**

**RABAT 21.**—En la región norte de Wazan quedaban todavía insumisas algunas fracciones Runa, si bien todas ellas decididas a entrar en relación con los franceses.

En vista de ello se había proyectado una operación para ocupar aquella comarca.

A consecuencia de ello, la división número 128 emprendió un movimiento de avance, ocupando bases de partida en el Yebel Ferka y el antiguo puesto de Zendula.

Después, en el avance se ocupó el antiguo puesto de Briocha, en la confluencia del Lucus y el Ugane. La columna francesa cubre, pues, todo el país Runa sin haber tenido que sostener combate alguno y sin que se haya producido ninguna reacción por parte de los indígenas.

El avance de la columna alcanza una profundidad de cinco kilómetros con dirección Norte, desde Wazan hasta la frontera marcada por los Tratados entre las zonas francesa y española.

Se han sometido ya la mayoría de los poblados Runa, y parece que en todos se acoge con satisfacción la llegada de las tropas francesas.

De recordar es que esas fracciones insumisas que acaban de ser ocupadas habían coadyuvado en 1920 al avance de las tropas francesas, permaneciendo fie-

les hasta el año 1924, en que, cediendo a la presión de los rifeños, se declararon en disidencia, de la que se apresuraron a salir tan pronto como tuvieron noticias de la rendición de Abd-el-Krim, siendo entonces expulsados de su territorio todos los rifeños que en él se hallaban a la sazón.

En el frente norte de Tazza hay tranquilidad.

**Una nota oficial del Gobierno francés.**

**PARIS 21.**—El ministerio de Negocios Extranjeros comunicó la siguiente nota el sábado por la noche:

«En ejecución del plan militar elaborado en Madrid el 6 de febrero último entre el mariscal Petain y el general Primo de Rivera, las fuerzas francesas y las fuerzas españolas han ocupado en menos de tres semanas todos los objetivos que se habían previsto. A consecuencia de este brillante esfuerzo, iniciado el 8 de mayo, al día siguiente de la ruptura de las negociaciones de Uxua, Abd-el-Krim se entregó el 27 de mayo. Desde esta fecha las tropas españolas y francesas han consolidado sus posiciones al Este de una línea que de una manera general va del Peñón de Vélez de la Guinera sobre el Mediterraneo a la región de Beraber, sobre el Marnisa, en zona francesa.

Las tropas españolas, que han asegurado la sonez de su ocupación y la seguridad de su comunicación, sea con Axdir sea con Melilla, se encuentran hoy en situación de ocupar por sí mismas y rápidamente la región de Targuist, encontrándose a vuelo de pájaro entre el Mediterraneo y la línea que señala el límite de la zona francesa.

En estas condiciones y conforme a las estipulaciones previstas en el acuerdo del 6 de febrero, las tropas españolas van a asegurar en el más breve plazo posible el relevo de las tropas francesas distribuidas en esta región. Esta misión se confía a la brigada del general González Carrasco, compuesta de seis mil hombres, que relevará a la división marroquí.

Esta decisión es una de las primeras consecuencias de la Conferencia franco-española de París. España, por sí misma, se instala sólidamente en el Rif y asegurará el orden absoluto en la zona que le fué confiada.»

## LOS TEATROS

### ZARZUELA

#### Compañía italiana de operetas.

Se ha presentado en la Zarzuela una notable compañía de opereta italiana, dirigida por Iván Darcey y Gaetano Iani.

La agrupación está integrada por elementos muy estimables, y hará una breve campaña en el escenario de aquel teatro.

La conocida opereta «La princesa de la Czarda» fué la elegida para presentación, y en ella, las señoras Fioretti, De Simoni, y los señores Brioni y Masucci encuentran ocasión frecuente de mostrarse magníficos cantantes y actores ligeros.

Con este nuevo espectáculo, frívolo y gracioso, tiene la Zarzuela suficiente atracción para recobrar su característica animación, perdida circunstancialmente.

## Firma del Rey

Ayer firmó Su Majestad los siguientes decretos:

**ESTADO.**—Concediendo plenipotencia a nuestro ministro en Guatemala para ratificar el Convenio sobre propiedad industrial.

Idem otra plenipotencia a nuestro ministro en Méjico para que represente a España en el segundo Congreso postal panamericano.

Otra al marqués de Torrehermosa para el canje de las ratificaciones del Convenio de arbitraje de Berna de 1924.

**GRACIA Y JUSTICIA.**—Creando el Consejo judicial.

Nombrando presidente del mismo a don Andrés Tormo, y consejeros natos a don Rafael Bermejo, don Francisco García Goyena, don Bernardo Longue, don Antonio Santuste, don Francisco Fabié, don José María Ortega Morejón, don José García Valdecasas y don Luis

Ibarguen, y secretarios, a don Antonio Delgado, don Domingo Cortón, don Luis Felipe Vivanco y don Gustavo Lescuza.

Estableciendo la carrera fiscal con separación de la judicial.

Prorrogando el Estatuto plantilla del ministerio fiscal.

Prorrogando hasta el 31 de diciembre la actuación de los jueces municipales que debían cesar en el mes de julio.

Suprimiendo cuatro Juzgados de primera instancia de ascenso, y 36 de entrada, así como las correspondientes prisiones preventivas.

Nombrando canónigo de Guadix a don Julián López Gómez.

Confirmando la cesión de la antigua cárcel de Barcelona al Ayuntamiento de esta ciudad.

## Por el teatro lírico nacional

La Delegación regia del Teatro Real, debidamente autorizada, está organizando una serie de espectáculos líricos, uniendo generales anhelos y altísimos propósitos con el acuerdo oficial de trasladar—por clausura interina del Real—la temporada de ópera a otro teatro de Madrid, que será el de la Zarzuela, ya arrendado al efecto.

Se cuenta con la protección propulsora del Estado y con el concurso de autores, compositores y algunos elementos financieros, que consentirán actuar con total independencia de Empresas industriales, prestando a la futura labor aquellas condiciones indispensables para la creación de un «ente autónomo», base del teatro lírico nacional.

El programa a desarrollar, actualmente en formación, abarcará todas las modalidades del teatro lírico, aunque algunas de ellas sólo lo sean por vía de ensayo; y para la realización de esta obra de pública cultura, en vano perseverada desde hace mucho tiempo, y que ahora consiste en intentar una decisión generosa del Gobierno, los asesores técnicos de la Dirección artística, maestros Luna y Moreno Torroba y don Luis Pascual Frutos, aplaudido autor, y el director artístico, don Luis París, han solicitado la cooperación, que indudablemente habrá de ser eficaz, de autores, literatos y músicos, críticos, poetas, etc.

## Del Extranjero

### Suicidio de una actriz en un teatro.

**LONDRES 21.**—Mlle. Regine Flory, actriz francesa, de treinta y tres años, ha sido hallada muerta de un tiro de revólver en los bastidores de un gran teatro, al que se había dirigido, acompañada de una personalidad del mundo teatral.

Todo parece indicar que Mlle. Regine Flory, cuya muerte ha sido instantánea, se ha suicidado, pues hace va algún tiempo intentó quitarse la vida tirándose al Sena.

Entonces se atribuyó dicho acto a la neurastenia.

### El Congreso Eucarístico y la Telegrafía sin Hilos.

**CHICAGO 21.**—Seis estaciones de Telegrafía sin Hilos transmitirán la semana próxima los actos importantes del Congreso eucarístico de Chicago; entre otros, la misa de los ángeles, que se cantará hoy por un coro de 62.000 niños, en Soldier's Field.

### El oro del Banco de Francia.

**PARIS 21.**—Emocionada por los rumores que han corrido con motivo de la utilización eventual de la reserva de oro del Banco de Francia, la Cámara de Comercio ha emitido el siguiente voto:

«Que el Gobierno, respetuoso de la independencia del Banco de Francia considere como intangible la reserva de oro, garantía de la circulación fiduciaria.»

### Aviador carbonizado.

**PARIS 21.**—De Cherburgo dan la noticia de haber ocurrido en aquel puerto un trágico suceso.

Un hidroavión cayó sobre un destroyer norteamericano.

El piloto, que era francés, quedó carbonizado.

En el destroyer produjo averías de importancia; pero no hubo desgracias personales que lamentar.

### El vuelo de Pelletier D'Oisy.

**PARIS 21.**—Dicen de Moscú que el aviador Pelletier D'Oisy ha renunciado a proseguir su viaje a Tokio, entre otras razones, por ser ahora el tiempo muy desfavorable para intentar el vuelo.

## Las modificaciones del nuevo ejercicio económico

Se ha facilitado a la Prensa por el Gobierno la siguiente nota oficiosa:

«Próximo el 1 de julio, fecha de comienzo de un nuevo ejercicio económico, aunque de carácter provisional, el Gobierno quiere dejar bien aclarado, para conocimiento de todos, aunque sea en líneas generales, la modificación establecida en la legislación tributaria y el refuerzo de ingresos que ha de regir durante el próximo semestre.

Contribuciones directas.—De las tres que son básicas en este grupo, o sea Utilidades, Industrial y Territorial, la primera se conserva sin modificación alguna; la segunda se acomodará a las normas decretadas y ya en vigor, que, como repetidamente se ha dicho, tienden a hacerla más flexible, a simplificar su estructura y a modernizar sus tarifas, pero no a intensificar su rendimiento, y la última, sin variar su actual organización, será objeto de un recargo, no general ni uniforme, que sólo afectará a las fincas no catastradas y a las catastradas conforme a valuaciones anteriores a 1924, funcionando también el registro de arrendamiento ya en marcha, que ha de ser complemento preciso de un buen régimen jurídico, económico y fiscal de la propiedad.

De las restantes contribuciones, que, como directas, figuran en nuestro presupuesto, sólo el impuesto de Derechos reales ha de continuar rigiendo por el decreto-ley de abril último, que ya está aplicándose.

Los impuestos mineros, el de grandezas y títulos, el de pagos del Estado, los de cajas de seguridad, Casinos y carruajes de lujo no sufrirán alteración alguna por este semestre.

Impuestos indirectos.—Subsistirán en su forma actual los de Aduanas, transportes, azúcar, alcohol, achicoria, cerveza, pólvora, gas, electricidad y carburo de calcio, admisión de valores en Bolsa, consumos, etc.

El único que afecta la reforma será el de Timbre, que habrá de acomodarse a lo dispuesto en el decreto-ley de 11 de mayo, aunque para facilitar su aplicación se preparan normas inspiradas en un criterio de máxima amplitud, con el designio de armonizar en lo posible el interés fiscal con el de los contribuyentes, de un modo especial en cuanto afecta al timbre de productos envasados.

El impuesto suentario, por hallarse aún en estudio informativo, no entrará en vigor por ahora.

Monopolios fiscales.—Ninguna novedad habrá en tabacos, rifas, loterías, etcétera. El de cerillas es objeto de ligera transformación, que, al producir economía considerable en los gastos de administración, hará mayor el producto líquido.

Propiedades y derechos del Estado.—Se introducen algunas pequeñas modificaciones en ciertas participaciones del Estado (20 por 100 de propios, 10 por 100 de aprovechamientos forestales y 10 por 100 de pesas y medidas).

Con lo expuesto juzga el Gobierno poder reforzar los ingresos en la medida suficiente para robustecer el crédito público, que, aunque cada día más firme, sería imprevisión no atender constantemente.

A su tiempo se hará público un estudio comparativo de las medidas tomadas o propuestas por los Gobiernos de Francia, Italia y Bélgica, en defensa de sus erarios, y, por ende, de sus signos monetarios.

El Gobierno pretende, previsoramente, no tener que llegar nunca a la situación económica de esas naciones, no obstante los adelantos de su producción y el rendimiento de sus trabajadores.

Desearía también el Gobierno aplazar un poco las iniciativas y anhelos de los arbitristas o de los que creen posible satisfacer todas sus aspiraciones en comunicaciones y otras obras públicas en un plazo breve e inmediato.

El plan aprobado, que afecta a puertos, ferrocarriles, carreteras, obras de riego, casas de Correos, edificios escolares, bases y construcciones navales, artillado y armamento, representa un presupuesto extraordinario a dividir en diez anualidades, que habrá que compensar con un progresivo refuerzo de ingresos, que, en parte, procederá de las mismas obras de carácter remunerador que se vayan ejecutando. Pero no se puede ampliar y modificar de un modo esporádico y disperso, sino mantenerlo con tesón hasta verlo realizado y sin aceptar modificaciones, que más veces responden a intereses particulares que al general que el Gobierno está obligado a defender.»

ESTE DIARIO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

# Deportes

## La nueva Asociación del billar.

El sábado comenzaron las sesiones para esta Asamblea, a la que han asistido delegados de Vizcaya, Guipúzcoa, Galicia, Cantabria, Asturias, Castilla, León, Andalucía, Aragón, Valencia, Cataluña, Murcia y Extremadura.

Con todo estoicismo han resistido estos señores veintisiete horas de sesión continua en dos días para ver realizadas las aspiraciones de todos en bien del fútbol español.

Hoy, que no podemos extendernos, daremos una pequeña noticia, con el exclusivo objeto de dar a nuestros lectores una detalladísima información de esta Asamblea juntamente con la Nacional de federaciones.

Se nombró un Tribunal de honor para España, compuesto de los señores Gutiérrez, de Vizcaya; Tallada, de Barcelona, y el presidente del Colegio Nacional.

Fue reelegido el actual presidente del Colegio, señor Cácer, como premio a la labor realizada en este año, al que ayudarán en el Comité el señor Colina y el señor Rocamora.

Comité que la elección constituye un gran acierto por las personas que lo integran, de las que cabe esperar mucho en bien del fútbol español.

## Justo homenaje.

En honor de don Leopoldo Marquillas se celebró ayer un banquete como homenaje a la infatigable labor realizada en este campeonato, debido a su propia iniciativa, y que con tanto éxito ha sido acogido por nuestra afición.

El esfuerzo, constancia y entusiasmo del señor Marquillas, puestos a contribución de este noble deporte, han tenido su completo éxito, no sólo personal: ha alcanzado más, se ha condensado en la única aspiración de este señor y acaso la de todo aficionado, que es la de ver creada la Asociación Nacional de jugadores amateurs.

Para este proyecto, que abarca un amplísimo horizonte, y que se está en los momentos actuales tratando de darle forma y estado social, se han inscripto, solamente en los críticos instantes de la iniciativa, varios centenares de firmas de muchísimo prestigio en el deporte del taco.

Todos los concurrentes al acto de ayer aplaudieron con mucho entusiasmo al señor Marquillas al final de su documentado e interesante discurso, en el que puso de manifiesto, y detalladamente, un programa a seguir lleno de amor, entereza y atinadísimas observaciones para llegar a la total realización de esta gran idea, que nos podría equiparar al resto de los demás países.

Nosotros—y aquí aludimos a la alusión que se nos hizo—estamos dispuestos a ayudar a esta Asociación en su magnífica obra de propaganda, siendo nuestros deseos los de que se consolide, para que en su día, e indirectamente, podamos tener el orgullo de que a la idea que germinó y desarrolló con tanto valor el señor Marquillas, hayamos contribuido con una pequeña parte, como honra a todo buen aficionado a este difícilísimo y noble deporte.

## Resultados de provincias.

**MURCIA 21.**—En el Stádium han jugado el Deportivo local y el Cartagena, que dominó intensamente, venciendo por 11-0.

**BILBAO 21.**—En el «match» de atletismo Guipúzcoa-Vizcaya han vencido los locales, aun cuando han presentado un mal equipo.

**SANTANDER 21.**—En el Sardenero, y con mucho público, han jugado el Racing y la Real Unión de Irún, venciendo aquéllos por 4-0.

Los locales hicieron un gran partido.

**VALENCIA 21.**—En el campo de Levante han jugado éstos y el Castellón, teniendo la desgracia el jugador local Torregrosa de fracturarse la tibia.

**BARCELONA 21.**—En el campo del Martinec, el Sans ha vencido a los propietarios del campo por 5-1.

En segundos equipos ha vencido también el Sans por 8-1.

También en segundos equipos, el Barcelona ha batido al Europa por 1-0, y Galicia y Español ha empatado a 2.

El San Andrés ha derrotado por 3-2 al Huro de Mataró.

**SAN SEBASTIAN 21.**—En el partido de promoción Esperanza-Pasayako ha vencido éste por 1-0, después de un encuentro riquísimo.

**LAS PALMAS 21.**—El Real Victoria ha vencido a la selección húngara por 5-0.

## Los pensionados en Roma

La «Gazeta» ha publicado una Real orden del ministerio de Instrucción pública, preceptuando lo siguiente:

Primero. Se crean tres premios de aprecio para los pensionados de Roma que concurren a las Exposiciones nacionales de Bellas Artes y cuyas obras sean propiedad del Estado; correspon-

diendo a las tres categorías de medallas que el reglamento comprende.

Segundo. Estos tres premios se considerarán como anexos a la medalla obtenida por el pensionado, a propuesta del Jurado respectivo y al solo efecto del abono de la cantidad que hubiera percibido el interesado por adquisición de la obra.

Tercero. Las cantidades que en concepto de premio de aprecio se abonarán a los pensionados de Roma, serán las mismas de los premios de aprecio en la sección de Arquitectura.

Cuarto. Esta resolución surtirá efecto en la actual Exposición Nacional de Bellas Artes, aún no clausurada para los pensionados de Roma, que a ella concurrirán con obra propiedad del Estado.

## La crisis francesa

**Herriot, ante todo, estudia el problema financiero.**

PARIS 20.—M. Herriot ha empezado a trabajar a las cinco y media de esta mañana.

Desde primera hora ha procedido al estudio de los problemas financieros, requiriendo para ello el asesoramiento de los técnicos, entre ellos a los señores Aupetit y Sergent, presidente del Comité de expertos, y tres miembros de este Comité.

Herriot, ante todo, deseaba informarse exactamente de la situación financiera y proceder a un inventario rigurosamente exacto y situado en el momento actual. Por la tarde ha visitado o ha recibido a diversas personalidades políticas, y a última hora se ha sabido que se proponía ir esta misma noche al Eliseo a poner al presidente de la República al corriente de sus gestiones.

Según los rumores que corren en los círculos que rodean al presidente de la Cámara, no solamente han sido adoptados completamente los proyectos financieros, sino que los futuros colaboradores de M. Herriot se han puesto de acuerdo sobre la mayor parte de sus cláusulas.

Las gestiones de M. Herriot están, pues, muy adelantadas y llegarán sin duda a un resultado mucho antes de lo que podía esperarse.

## Una lista probable.

PARIS 20.—Parece seguro que cierto número de carteras se encuentran desde luego atribuidas. He aquí una lista que seguramente no sufrirá muchas modificaciones:

- Presidencia y Negocios extranjeros, Herriot.
- Justicia, René Raneud.
- Interior, Camille Chautemps.
- Hacienda, Pistri.
- Trabajos públicos, De Morgie.
- Guerra, Painlevé.
- Marina, Dumesnil.
- Instrucción pública, Deladier.

Las restantes carteras no tardarán en ser atribuidas. Una de ellas corresponderá seguramente a M. Colrat.

\*\*\*

La crisis francesa sigue sin solución. Sentimos haber sido profetas en nuestros juicios del sábado, pues como presumíamos, Herriot no ha podido formar Gobierno, y al declinar sus poderes ha sido encargado de nuevo M. Briand.

## El Congreso del Motor

En el Palacio de Comunicaciones ha tenido lugar la sesión de inauguración, presidida por el señor marqués de Estella.

El presidente del Consejo empezó su discurso de inauguración diciendo:

«Señores: Dolorosas razones familiares justificaban bien mi falta de asistencia a este acto; pero he querido sobreponerme a ellas para demostrar de tal modo la importancia que le concedo.

En efecto, como tantas otras personas, ha podido contrastar que el número de automóviles existentes en España es superior a 100.000, y que suponiendo a cada coche una duración media de diez años, el mercado absorberá, sin tener en cuenta la incrementación natural, 10.000 coches al año, y que atribuyendo sólo la mitad a la producción nacional se podrían construir 5.000 coches, que a un término medio de 10.000 pesetas, da un movimiento de caudales de 50 millones de pesetas, que bien deben permitir la instalación de cuatro o cinco fábricas en España, máxime si se tiene en cuenta lo que significaría la construcción de otros motores para la agricultura, elevación de aguas, producción de fluido y otras clases de tracción.

El marqués de Estella abandonó acto seguido el salón, quedando inaugurado el Congreso.

Ocupó entonces la presidencia el teniente coronel Kindelán, jefe de la Sec-

ción de Aeronáutica del Ministerio de la Guerra, quien en un documentado discurso expuso las finalidades perseguidas por el Congreso que acababa de inaugurarse.

El secretario del Congreso, señor Troncoso, dió lectura del programa de trabajos, formación de Secciones y constitución de las Mesas que han de dirigir los trabajos de aquéllas.

El programa de los trabajos del Congreso es el siguiente:

21 junio.—Reunión de Secciones, de once de la mañana a dos de la tarde. Visita al Centro Electrotécnico, a las cinco de la tarde.

22 junio.—Reunión de Secciones, de once de la mañana a dos de la tarde. Visita al Parque de Automóviles de la Dirección general de la Guardia civil, a las cinco de la tarde.

23 junio.—Reunión de Secciones, de once de la mañana a dos de la tarde. Sesión plenaria, a las cinco de la tarde.

24 junio.—Reunión de Secciones, de once de la mañana a dos de la tarde. Visita al Aeródromo de Cuatro Vientos, a las cinco de la tarde.

25 junio.—Sesión de clausura, a las once de la mañana. Exhibición Ford, en el Palacio de Hielo, a las cinco de la tarde.

26 junio.—Visita a la fábrica La Hispano, de Guadalajara, saliendo de Madrid a las nueve de la mañana. Recepción en el Ayuntamiento, a las seis de la tarde.

## DE HIPICA

La jornada hípica última ha sido una de las más brillantes de esta temporada. Un programa en el que figuraban buenos premios y unos campos numerosos en todas las pruebas han contribuido para que los dos recintos del hipódromo se vieran animadísimos.

El premio Villaverde (carrera de venta), con el que comenzó la tarde, lo ha ganado fácilmente «Ivars», delante de «Marly» y de «La Fileuse», que no han corrido como en anteriores días.

La prueba reservada a los dos años ha reunido cinco participantes.

«Mon Général», el potro del barón de Velasco, que tan buena impresión causó el día de su debut por su hermosa lámina, ha batido netamente al favorito «Jemein».

«Mademoiselle de Juenga», la preciosa yegua de la cuadra de Címera, se ha clasificado tercera.

Ofréca el premio Macdonal la curiosidad por ver la «creente» de «Mussolini», el que fué gran «crok» el año pasado, y el que indudablemente, por la carrera última, está «pasado», y sólo una larga temporada de descanso podría tal vez traerle a su antigua forma. Desde que «Mussolini» se puso en acción se vió que le costaba un gran trabajo el seguir, y aunque al comenzar la curva se unió, en supremo arranque, al pelotón de cabeza, ¡como en su buena época!, a la entrada en la recta «clacó», sin poder clasificarse.

Esta carrera fué ganada por «Teddy Bear», y con ella se adjudicaba la segunda victoria el nuevo entusiasta de este bello deporte, don Eusebio Bertrand. Enhorabuena a tan entusiasta «sportman» y a su «inteligente» preparador, señor Pueyo.

El premio del excelentísimo Ayuntamiento se lo ha adjudicado «Boo» tras reñida lucha con «Inconsole», al que venció por una corta cabeza.

El handicap premio Eclipse, dotado con 10.000 pesetas, ha constituido un gran triunfo para el «handicaper», en el cual hemos visto llegar en preciosa lucha un peso bajo con uno alto, y únicamente nos parece un poco exagerado el peso que asignaron a «Pinocho». «Go An Win», el excelente hijo de «Larrikin», ha ganado esta importante carrera, no sin haber sostenido una dura lucha con «Li Kiang», que cada día corre mejor. El ganador fué admirablemente montado por su jockey Leforestier.

## Resultados.

Primero, Villaverde (carrera de venta), 2.000 pesetas, 1.800 metros.

Primero, «Ivars», 57 k., E. Bertrand (Lewis); segundo, «Marly», 50 k., conde de la Címera (Belmonte); tercero, «La Fileuse», 62 k., M. Pajares (Higson).

Tiempo, 1 minuto 58 segundos 4/5.

Distancia: un cuerpo, cuello.

Apuestas: ganador, 21,50 pesetas; colocados, 9 y 8.

Primero, «Mon Général», 56 k., G. Daniels (Higson); segundo, «Gemein», 58 k., yeguada militar (Leforestier); tercero, «Mademoiselle de Juenga», 54 kilos, conde de la Címera (Belmonte).

Tiempo, 1 minuto 6 segundos 1/5.

Apuestas: ganador, 27 pesetas; colocados, 8,50 y 7.

Primero, Macdonald, 3.000 pesetas, 2.200 metros.

Primero, «Teddy Bear», 60 k., E. Bertrand (Lewis); segundo, «Apa Noy», 52 k., barón de Güell (Perelli); tercero, «Dame de Pique», 50 k., conde de Floridablanca (Leforestier).

Tiempo, 2 minutos 29 segundos 3/5.

Distancias: medio cuerpo, un cuerpo.

Apuestas: ganador, 21,50 pesetas; colocados, 12 y 11,50.

Primero del excelentísimo Ayuntamiento de Madrid, 5.000 pesetas, 1.800 metros.

## Una grandiosa manifestación

# EL CONGRESO DE CHICAGO

La muchedumbre lo admira porque vale su mobiliario más de 700.000 pesetas

## Un millar de peregrinos.

LONDRES 20.—Comunican de Chicago que el tren especial en el que han viajado los cardenales que han de tomar parte en el Congreso Eucarístico, ha llegado a Chicago, después de un viaje efectuado en las mejores condiciones.

Se habián tomado muchas medidas para prevenir cualquier incidente desagradable.

La vía estaba vigilada cuidadosamente desde el día anterior, y se inspeccionaban todas las estaciones minutos antes del paso del tren.

Iba éste conducido por ferroviarios católicos, escogidos con toda meticulosidad.

El magnífico tren ha sido objeto de la admiración de la muchedumbre, que se apiñaba en las estaciones del trayecto.

Su mobiliario ha costado más de cien mil dólares.

El coche reservado al legado del Papa, cardenal Bonzano, constaba de cinco salitas, revestidas de brocado púrpura, con el escudo del cardenal, bordado en oro.

La llegada a Chicago dió lugar a una grandiosa manifestación.

El cardenal Mundelein, arzobispo de Chicago, el alcalde William Dever, recibieron oficialmente al legado del Pontífice y a los cardenales Casanova, primado de España; Dubois, arzobispo de París; Faulhaber, de Munich; Piffi, de Viena; Hayes, de Nueva York, y otros altos dignatarios de la Iglesia.

En automóviles, escoltados por la Policía a caballo, marchó el cortejo de los prelados a la Catedral, pasando por el bulevar Michigan, que se hallaba empavesado, y donde más de 100.000 personas se estacionaron en las aceras.

El público aclamaba a los cardenales con entusiasmo, mientras tocaban las campanas de las iglesias y silbaban las

sirenas de las fábricas de manera ensordecedora.

El entusiasmo era tan grande, que en ciertos momentos la muchedumbre desbordó el cordón de Policía y rodeó los automóviles, obligando al cortejo a detenerse durante algunos minutos.

Hombres mujeres y niños católicos, en su mayor parte irlandeses, desafiando el peligro de los caballos, se arrojaban en la calle para recibir la bendición del legado del Papa.

El cortejo pudo al fin reanudar la marcha y llegar a la Catedral, que se hallaba ricamente decorada e iluminada.

Allí se celebró un Tedeum solemne, acabado el cual el cardenal Mundelein rindió homenaje al cardenal Bonzano, representante del Pontífice.

Para el domingo se espera que haya en Chicago más de un millón de peregrinos, la mayor parte de los cuales ha llegado ya.

El problema del alojamiento preocupa grandemente a las autoridades, porque no hay ya sitio disponible en los hoteles de la ciudad ni en las casas particulares.

Los precios de las habitaciones alcanzan límites inverosímiles.

Muchas Delegaciones serán alojadas en los mismos coches del ferrocarril que las ha traído a Chicago, y otras, en los barcos atracados a las orillas del lago Michigan.

En este lago ha surgido, como por encantamiento, una lujosa ciudad flotante, que servirá de residencia a los cardenales, arzobispos, obispos y altos dignatarios de la Iglesia, durante su estancia en Chicago.

El aspecto del lago, sembrado de millares de embarcaciones de todo género, empavesadas e iluminadas brillantemente por la noche, parece obra de hadas.

El Congreso se abrirá el domingo.

## Las palomas de Londres

Una de las características más curiosas de las calles de la «City» de Londres es el número de palomas grises y goidas que viven en algunos de los edificios más famosos del mundo. La Bolsa, el Banco de Inglaterra y otras instituciones de las que depende la vida comercial de Inglaterra, proporcionan, todos ellos, lugares donde anidan estas aves.

Las iglesias de la City, especialmente la Catedral de San Pablo, son también guardadas favoritas, y todos los días pueden verse cientos de personas, de pie, en las escalinatas de la Catedral, dando de comer a las palomas.

Pero nada menos que el Funcionario médico de Sanidad de Londres acaba de declarar la guerra a estas aves.

En su último informe, hace resaltar el hecho de que el número de palomas de Londres está aumentando en proporción alarmante, a pesar del hecho de que su fuente de alimentos corriente —los morales de pienso— ha desaparecido casi de las calles.

Al parecer, el suministro diario de alimento que proporciona el público es más que suficiente para que las palomas, en número tan grande como existen ahora, constituyan un grave fastidio y causen daño a los edificios que frecuentan.

Quiéren, por lo tanto, no que se extirpinen estas aves completamente, sino que se reduzca su número a límites razonables, y a esto no es probable que nadie se oponga seriamente. Pero la dificultad consiste en cómo conseguir esta reducción, pues en la actualidad, los habitantes plúmiferos de la «City» están protegidos por la ley, y toda persona que les cause daño alguno se expone a ser castigada.

Así parece que si el Funcionario médico de Sanidad persiste en su campaña contra las palomas, necesitará pedir al Parlamento autorización especial antes de que pueda tomar medidas efectivas.

## Homenaje a Franco en Irún

IRUN 21.—Se ha celebrado el homenaje al comandante Franco.

Se verificó a las doce la recepción en el Ayuntamiento, y luego la jira a la ermita de San Marcial, concurriendo el pueblo en masa.

En el banquete se pronunciaron patrióticos discursos.

El comandante Franco marchó a Madrid en el surexpreso, siendo objeto de una efusiva despedida.

## Una leona hiere a un niño

VALLADOLID 21.—En el circo establecido en la plaza de la Independencia, una leona alcanzó con la garra a un niño que se aproximó a la jaula, hiriéndole en el brazo izquierdo.

La lesión, según el dictamen facultativo, es de pronóstico reservado.

Primero, «Boo», 54 k., conde de la Címera (Belmonte); segundo, «Inconsole», 52 k., yeguada militar (Leforestier); tercero, «Reinos», 52 k., E. Bertrand (Lewis).

Tiempo, 1 minuto 57 segundos 3/5.

Distancias: corta cabeza, tres cuerpos.

Apuestas: ganador, 22 pesetas; colocados, 12,50 y 12.

Primero, Eclipse (handicap), 10.000 pesetas, 3.000 metros.

Primero, «Go and Win», 59 k., grupo instrucción de Artillería (Leforestier); segundo, «Li Kiang», 51 k., E. Bertrand (Lewis); tercero, «Ilusión», 60 k., conde de la Címera (Higson).

Tiempo, 3 minutos 24 segundos 2/5.

Distancias: medio cuerpo, dos cuerpos.

Apuestas: ganador, 30,50 pesetas; colocados, 10, 10,50 y 10.

## Los acreedores del Bnco Vasco

SAN SEBASTIAN 21.—Se reunieron los acreedores del Banco Vasco, acordando aprobar el proyecto presentado por la Comisión de Bilbao, y entregar el asunto a los Tribunales de justicia.

Los diputados provinciales Paniagua y Elorza han sido nombrados representantes de los acreedores en la Comisión liquidadora, e irán de común acuerdo con los acreedores de Vizcaya y Navarra.

## La Reina Olga de Grecia ha muerto

ROMA 21.—A la edad de setenta y cinco años, ha fallecido la Reina Olga, viuda del Rey Jorge I de Grecia, madre de Constantino I y abuela de Jorge II.

Hija del gran duque Constantino Nicolayevich, nació en Parlovsk, el 22 de agosto de 1851, y el 15 de octubre de 1867 contrajo matrimonio con el segundo Rey de Grecia.

El 5 de marzo de 1913, el Rey Jorge fué asesinado en Salónica, sucediéndole su hijo mayor.

Después de la muerte de su nieto, Alejandro I, la Reina Olga fué durante unas semanas, regente, hasta la vuelta del Rey Constantino (noviembre-diciembre de 1920).

## BOLETIN SANITARIO

Según «El Siglo Médico», decaen en intensidad y en número los estados gripales febriles; continúan observándose los reumatismos agudos articulares y musculares, y se mantienen con intensidad las manifestaciones de complicación en los estados artríticos crónicos, particularmente en las formas articulares nudosas, en las gotosas y en las dermatosis.

En los niños sigue siendo relativamente satisfactorio el estado de la salud general.

Feria de Muestras de Burdeos

El pabellón español.

El martes, día 15, tuvo lugar la apertura oficial de la IX Feria Internacional de Muestras de Burdeos, con asistencia de M. Perrier, ministro de Colonias...

Al cesar los acordes de la Marcha Real, ejecutada por la banda de música del 144, la comitiva penetró en el pabellón de España, donde fué recibida por don Julio García Baena...

El señor García Baena, después de presentar a sus colaboradores, al ministro de Colonias, pronunció un breve discurso para dar la bienvenida a monsieur Perrier...

A los brindis, M. Lamaignière, presidente del Comité de la Feria, y M. Perrier, tuvieron frases de gran encomio para la participación española...

Se admira en el pabellón de España un busto de Su Majestad el Rey, obra espléndida del ilustre escultor don Mariano Benlliure...

En este pabellón, además de varias exposiciones de productos españoles (vinos, frutas, minerales, cueros, etc.), la sección de Turismo es la más ampliamente representada...

En resumen, podemos afirmar que el primer pabellón español de la Feria de Burdeos constituye un rotundo éxito, que se debe a la Cámara de Comercio Española y a los diversos elementos que se han adherido a su idea...

TACNA Y ARICA

Chile da por terminadas las negociaciones.

WASHINGTON 20.—Según una nota entregada por el embajador de Chile al secretario de Estado americano, dicha nación estima que las negociaciones encaminadas a resolver el conflicto de Tacna y Arica han terminado...

Por su parte, el presidente, Coolidge, ha declarado que, a su juicio, la intervención de los Estados Unidos en el pleito antes mencionado es inoportuna e ineficaz en las actuales circunstancias.

CASA REAL

Ayer mañana despacharon con el Rey los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

Este informó a Su Majestad de las últimas instrucciones enviadas a nuestro representante en la Conferencia francoespañola de París.

Su Majestad firmó los decretos de los ministerios de Gracia y Justicia y Estado que publicamos por separado.

El Rey recibió ayer en audiencia al presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Arranz de la Condeñana, y a numerosos jefes y oficiales.

Bajo la presidencia de la Reina Victoria, celebró ayer mañana en Palacio junta general el Patronato antituberculoso.

Por ausencia del ministro de la Gobernación y del director general de Sanidad, los representó el inspector general de Sanidad, señor García Durán.

Este leyó la Memoria anual, en la que se detallan los resultados de la última Fiesta de la Flor, que arrojan un beneficio líquido de 180.000 pesetas, cantidad que se empleará íntegramente en el envío de colonias escolares a sitios marítimos y de altura...

Dió cuenta también el señor Durán de los trabajos realizados por la Comisión asesora contra la tuberculosis, insistiendo en la necesidad de que las Diputaciones, Municipios y entidades obreras y patronales cooperen al desarrollo de esta obra...

Hizo el resumen el conde de Casal, declarando que cuanto se lleva realizando en beneficio del niño pretuberculoso se ha hecho en cumplimiento de órdenes de la Reina doña Victoria.

Terminó mostrando su satisfacción por la armonía que existe entre la Dirección de Sanidad y el Patronato antituberculoso...

Las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Las fechas acordadas para la apertura y cierre de las Exposiciones fueron aprobadas por el presidente.

Estas fechas son las siguientes: Sevilla: apertura, el 12 de octubre de 1928; cierre, el 30 de junio de 1929. Barcelona: apertura, el 1 de abril de 1929; cierre, el 31 de diciembre de 1929.

Las Exposiciones de Sevilla y Barcelona conservarán plena iniciativa e independencia, en lo que se refiere a arte retrospectivo.

En cuanto a la parte de industrias se acomodará siempre a lo que constituya la característica en cada región.

Así, la Exposición de la riqueza oleícola, propia de Andalucía, será referida al certamen de Sevilla, si bien de un modo «regional», podrá también ocuparse de la referida industria la Exposición de Barcelona; y viceversa, cuando se trate de algo característico de Cataluña.

La Conferencia francoespañola de París

Las conversaciones francoespañolas.

Hoy se reunirán las Comisiones española y francesa y sus técnicos para dar carácter definitivo a los acuerdos tomados hasta la fecha, que son: suerte que ha de correr Abd-el-Krim, relevo de las fuerzas francesas que han ocupado posiciones en territorio español y régimen de las cabilas que están «a caballo» en las dos zonas.

El primer punto estaba ya decidido y pendiente de aprobación, y para resolver sobre los dos últimos, ha habido dos reuniones en la Embajada de España y en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Hasta la fecha se sabe que Abd-el-Krim quedará bajo la vigilancia francesa sin honores ni consideraciones, y que se intervendrá su fortuna; que la evacuación francesa empezará por Targuist y Yebel Haman, y que el régimen de cabilas fronterizas se establecerá de manera que no haya recelos ni envidias entre los hermanos de cabilas, situadas en distinta zona.

Los delegados españoles en París.

PARIS 21.—Se celebró en la Embajada de España una comida, con que el señor Quiñones de León obsequiaba a los delegados españoles y franceses que están tratando asuntos de Marruecos.

Además de los comisionados y agregados técnicos, asistieron el personal de la Embajada española y alto personal del ministerio de Negocios Extranjeros.

Terminada la comida, e invitados por el embajador, se trasladaron los comensales al teatro Apolo, donde se celebraba la presentación de la compañía del teatro de la Zarzuela, de Madrid.

Los artistas que la forman presentaron un «fin de fiesta», en el que se saludó a Francia, mientras la orquesta enlaza temas musicales de la Marcha Real y de La Marsellesa.

El público, puesto en pie, no cesó de aplaudir un momento.

En un proscenio se encontraban el mariscal Petain, el general conde de Jordana, el embajador, señor Quiñones de León, y el secretario general del ministerio de Negocios Extranjeros, señor Berthelot, que fueron aplaudidos con entusiasmo.

Vinos

“Colonia San José”

Fuencarral, 94 dupdo.

Teléfono, 718 J.

La Bolsa

DE MADRID

Table with 2 columns: Series (Serie F, Serie E, etc.) and Price (69 80, 69 75, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie F, Serie E, etc.) and Price (82 75, 83 00, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, etc.) and Price (10 00, 100 00, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie F, Serie E, etc.) and Price (91 90, 91 90, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie F, Serie E, etc.) and Price (90 00, 91 75, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, etc.) and Price (91 75, 91 75, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, etc.) and Price (91 75, 91 75, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, etc.) and Price (91 75, 91 75, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, etc.) and Price (91 75, 91 75, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, etc.) and Price (91 75, 91 75, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, etc.) and Price (91 75, 91 75, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, etc.) and Price (91 75, 91 75, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, etc.) and Price (91 75, 91 75, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, etc.) and Price (91 75, 91 75, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, etc.) and Price (91 75, 91 75, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, etc.) and Price (91 75, 91 75, etc.)

Table with 2 columns: Series (Serie E, Serie D, etc.) and Price (91 75, 91 75, etc.)

americana ha lamentado la actitud del presidente Coolidge en la cuestión de Tacna y Arica, por considerar que en la forma que se han desarrollado los acontecimientos, ha quedado indiscutiblemente desprestigiado el principio del arbitraje en América.

«Es realmente lamentable—dice—que América, que ha dado siempre ante el mundo el ejemplo de su adhesión constante e invariable al principio del arbitraje, de ahora en adelante se vea en un fracaso en ese terreno; pero en este caso será necesario que el encargado de hacerlo cumplir diga por qué se produce y quién es el responsable.—Agencia Americana.

La Sociedad de las Naciones

China no se retirará de la Asamblea. GINEBRA 21.—El primer delegado de China en la Sociedad de las Naciones desmiente el rumor que ha circulado sobre la retirada de su país de la Asamblea.

Ha añadido que China no tiene por ahora ningún propósito de retirarse de la Sociedad de las Naciones, puesto que durante los trabajos de la Comisión de reorganización del Consejo, se la dieron seguridades de que se le concederá un puesto no permanente en la Asamblea de septiembre.

SUCESOS

Atropello.

En la calle de Bravo Murillo, el automóvil número 16.695, de la matrícula de Madrid, que guiaba Valentín Ruote, atropelló a Andrés Lozano Conriell, quien, conducido a la Casa de Socorro sucursal de Chamberí, se le apreciaron lesiones de pronóstico reservado.

El chófer fué detenido.

Intoxicación.

Por haber ingerido leche en malas condiciones, adquirida en el despacho de la calle de Zurita, número 47, propiedad de Leocadio Zembar, sufrió una intoxicación de pronóstico reservado Jo sefa Dimas San José, de sesenta años, que vive en la calle de Valencia, número 4.

Intento de suicidio.

Un individuo llamado Matías Prieto Hijón, de sesenta y cuatro años de edad, se arrojó ayer al río Manzanares con ánimo de suicidarse, quedando la cosa en un chapuzón soberbio y unas lesiones de pronóstico reservado, de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

Choque de automóviles.

En la calle de San Bernardo, esquina a la de la Palma, chocaron los automóviles 8.381 y 2.776, de la matrícula de Madrid, resultando ambos vehículos con desperfectos de bastante consideración.

El pícaro vino.

En la calle de Fuencarral estaba ayer la joven de ventiseis años María Purificación Pastor, en posesión de una respetable «tajada», promoviendo fuerte escándalo. El guardia de Seguridad 450 intentó reducirla y evitar el espectáculo conduciéndola a la Casa de Socorro, y la concurdánea, agradecida, le largó un bocado en la mano izquierda, causándole una lesión leve.

El guardia fué curado en la Casa de Socorro y María fué puesta a disposición del Juzgado.

Una caída.

En la calle de Alcalá, esquina a la de Antonio Acuña, se cayó el transeunte Gregorio Montesinos Gutiérrez, de cincuenta y un años de edad, y con domicilio en el tejedor del Olivar.

Se produjo diversas lesiones de pronóstico reservado, que necesitaron asistencia facultativa que se le prestó en la Casa de Socorro correspondiente.

Vuelo de un automóvil.

El automóvil número 4.484, de la matrícula de Bilbao, conducido por Juan Rivera, voló ayer en la carretera de Andalucía, produciéndose lesiones de pronóstico reservado la esposa del conductor, Francisca Iglesias.

Una vez curada de primera intención pasó la lesionada a su domicilio, Tabernillas, 13.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Un hombre arrojado por el tren.

Comunican a la Dirección de Seguridad que la Guardia civil encontró en la vía férrea, entre las estaciones de Aranjuez y Las Infantas, el cadáver de un individuo, que no ha podido ser identificado, con la cabeza y los brazos seccionados. Se practican diligencias.

En honor de Palacio Valdés

OVIEDO 21.—En el Hotel Francés de esta capital se celebró ayer a mediodía un banquete en homenaje al insignie novelista don Armando Palacio Valdés, a su vez la Corporación municipal, en su sesión de ayer, acordó nombrar hijo adoptivo de Oviedo.

Concurrieron al banquete numerosos comensales, adhiriéndose al homenaje el Ayuntamiento y las autoridades.

Se pronunciaron a la hora de los brindis diversos discursos de elogio al ilustre asturiano, enalteciendo la labor del esclarecido escritor.

El acto resultó simpatísimamente.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS Dirección, 18.—Teléfono 1054.—MADRID

Espectáculos para hoy

ESLAVA.—Compañía Meliá-Cibrián Beneficio de Pepita Meliá y despedida de la compañía.—A las siete, Cristalina y fin de fiesta por Celia Gámez.

A las diez y tres cuartos, Cristalina y fin de fiesta por Celia Gámez.

CENTRO.—Compañía Ernesto Vilches.—A las seis y media, El corazón manda.

A las diez y media, El amigo Teddy (creación de Ernesto Vilches).

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media, Nadie sabe lo que quiere o El bailarín y el trabajador (reposición).

A las diez y media, Malvaloca.

MARAVILLAS.—A las diez y tres cuartos, Debut de Pastora Imperio, Manuel Joves y varias atracciones. Gran éxito de Esteso.—Primer día de la semana, Pastora Imperio. Precios populares.

ZARZUELA.—Primerísima compañía de opereta italiana.—Teatro de verano.—A las diez y media, estreno de la opereta en tres actos, de Lehar, La mazurca bleu (mazurca azul). Importantes debut de primerísimos artistas.

MARTIN.—A las diez y media, ¡Quietos un momento! y Las mujeres de Lacuesta.

NOVEDADES.—A las seis y media y a las diez y media, El esquiro (pelelúa cómica) y La bejarana.

FUENCARRAL.—Compañía Argentina Anido-Sebrati.—A las seis y cuarto, En un burro tres baturros. Fin de fiesta por María Anido, estrella argentina.

A las diez y cuarto, Airinos da miña terra y fin de fiesta.

ALKAZAR.—A las siete, María Fernández.

A las diez y tres cuartos, El señor cura y los ricos.

PAVON.—Empresa Carcellé.—A las diez y media, Grandes éxitos: Niño de la Sierra, Viola y Margot, Carmen Garrido, Pilar Torres, Hermanas Garrido, Tito y Gallo, Pablo San Martín, Pilar Calvo, Cándida Suárez.

ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, ¡Vamos a Romez! La reina de Solterakia, Pirandello en casa, Esteso, Hermanas Pinillos.

CIRCO PARISH.—A las diez y media, grandiosa función de circo y Sanz, con sus nuevos automatás.

A las doce, colosal, emocionante, sensacional programa de luchas.

Primero: Samson, campeón americano, contra el coloso alemán Karsch, 145 kilos.

Segundo, esperado e interesantísimo neider: El campeón de Alemania, Schneider, alemán, contra Constant Le Marin, campeón de Bélgica.

Tercera lucha japonesa: Onishiko, japonés, contra el campeón italiano, Travaglino, en jiu-jitsu.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y media (jardín), Estreno: Sandalio está de suerte. Estreno: El ganador del Derby. Estreno: Noticiero Fox. Estreno: A prueba de bomba (por Briant Washburn).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde.—Primero, a remonte: Ucin y Zabaleta contra Mina y Guetaria.

Segundo, a remonte: Ostolaza y Tocolo contra Ochotorena y Ugarte.

Galleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tamayo, 7.—MADRID

Información americana

Los aviadores argentinos siguen perdidos.

BUENOS AIRES 21.—El canceller señor Gallardo ha telegrafado al cónsul argentino en Pará ordenándole que flete un barco para salir seguidamente en busca de los aviadores argentinos Dugan y Olivero.

Anuncian de Pará que ya había salido con el mismo objeto el remodelador «Palorus», fletado especialmente por el diario bonaerense «La Nación».—Agencia Americana.

Se aprovechan las cataratas.

BUENOS AIRES 21.—Háblase estos días de la oportunidad de comenzar inmediatamente las obras en proyecto para el aprovechamiento de las cataratas del río Iguassu.

Se insinúa la posibilidad de que se llegue para ello a un acuerdo con el Gobierno del Brasil, a fin de que dicho país participe en los gastos y en las ventajas que se espera obtener de aquella explotación.

Parece que los banqueros yanquis se hallan dispuestos a financiar la organización de una gran Empresa que explotará la energía producida por las referidas cataratas.—Agencia Americana.

Chilo explica el lío de Tacna.

SANTIAGO DE CHILE 21.—«El Mercurio» dice que toda la Prensa sud-

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

## Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO BIEN



**LICOR DEL POLO**

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



POMPAS FUNEBRES

ARENAL: 4 MADRID

TEL EFONO 44-M

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FERRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Santal y Salol ricantoral) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todas las afecciones vesicales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (precio A. D. por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID.

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.



¡Qué noche paso por la tos!



Forma una pastilla CRESPO, y descanso

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR / CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitar las pulmonías. ¡Saben bien!

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Se curará vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

## PASTILLAS

Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosodicos con cocaína y mentol. Boca, garganta y toses rebeldes

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. — 2 pesetas caja.

## “BONALD”

Preventivas de la gripe